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Останнім часом часто обговорюються питання інтелектуальної 

власності. По-перше, її використання має значно більший економічний ефект 
ніж використання матеріальних активів. По-друге, вона сама по собі має 
високу вартість і може слугувати об'єктом купівлі продажу. 

Основними завданнями аналізу використання нематеріальних активів є: 
аналіз обсягу і динаміки нематеріальних активів; аналіз структури і стану 
нематеріальних активів за видами, термінами використання і правової 
захищеності; аналіз дохідності (рентабельності) і фондовіддачі; аналіз 
ліквідності нематеріальних активів і рівня ризику вкладення капіталу в 
нематеріальні активи.  

Особливе значення для аналізу мають показники ефективності 
використання нематеріальних об'єктів, що відображають рівень їх впливу на 
фінансовий стан і фінансові результати діяльності підприємства. 

Ефект від придбання підприємством права використання 
запатентованого виробничого досвіду і знань, програмного забезпечення, а 
також ноу-хау можна визначити лише за результатами реалізації 
підприємством продукції, виробленої з використанням ліцензії і ноу-хау. 
Ефективність придбання ліцензії і ноу-хау залежить також від розмірів 
одноразових виплат за них; від термінів фінансування й обсягу капітальних 
вкладень підприємства у виробничий та інші фонди; поточних витрат, 
пов'язаних з виготовленням і збутом ліцензованої продукції. 

Кінцевий ефект використання нематеріальних активів відображається у 
загальних результатах господарської діяльності: зниженні витрат на 
виробництво, зменшенні обсягів збуту продукції, зростанні прибутку, 
підвищенні платоспроможності і стійкості фінансового стану. 

Зростання частки нематеріальних активів в необоротних активах 
підприємства сприяє збільшенню норми прибутку у виручці від реалізації 
товарів. Основним чинником зростання дохідності є збільшення 
фондовіддачі нематеріальних активів і підвищення рентабельності реалізації. 
Кількісний вплив цих чинників можна визначити за допомогою прийому 
ланцюгових підстановок або будь-якого іншого відомого прийому 
факторного аналізу.  


